

BAJA ÉS ÜIDEKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
PALÁNKA, Bárd Gromon-Dezső utca 14 sz.
 Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felolós szerkesztő:
Csernicsek Imre
 Szerkeszti: Rothschild Zsigmond

Előfizetési ár:
 Egész évre K 6—
 Fél évre K 3—
 Amérikába egész évre K 8—
 Nyilvált sora 30 fillér.

Rendelet a korona árfolyamának emelése érdekében.

Valutánk megjavítását célzó kormányrendeletek egymást érik.

Csak a napokban tiltotta el a kormány egész sereg luxuscikk behozatalát, a mely inlézkedés szintén a korona árfolyamának emelését és megjavítását szolgálja.

A hivatalos lap ma ismét egy ilyen irányú rendeletet közöl, a mely a külföldi fizetési eszközökkel való kereskedést és forgalmat lényegesen korlátozza.

Az új rendelet értelmében csak a deviza-központ tagjainál szabad eladni, elzálogosítani, vagy kölcsön adni külföldre szóló fizetéseket, csekket, vagy váltókat és csak náluk szabad vásárolni külföldi pénznemeket, érméket, pénz- és bankjegyeket) és belföldi kereskedelmi érméket.

Külföldön főnnálló követelések fölött csak akkor szabad rendelkezni, ha a megszerzés a deviza-központ valamelyik tagjánál történik.

A ki bármily ilyen irányú üzletet köt, az köteles a deviza-központ vezető közegeinek kívánságára, az ügylet tartamáról, céljáról felvilágosítást adni és a szükséges bizonyítékokat előterjeszteni.

Az ügyiket a deviza központ tagjaival bizományos is közvetítheti, de a bizományos nem élhet azzal a joggal, hogy mint önszerződő fél maga lépjen az ügyletbe.

A központ tagjainak jegyzékét a hivatalos lap fogja közölni.

A központ tagjai kötelesek a befolyó devizákat és valutákat (beleértve a saját állományukat is) a központ rendelkezésére bocsátani és minden külföldi fizetési eszközért a központhoz fordulni.

De kötelesek egyébként is megtartani a központ rendelkezései, többek között a vételnél és eladásnál megállapított feltételeket is.

A pénzügyminiszternek jogában áll az üzletvitelt ellenőrizni és egyes czegeket és személyeket közérdekből eltüntetni attól, hogy mint bizományosok deviza- és valutazületet folytathassanak.

A magyar vagy osztrák deviza központ irásbeli hozzájárulása nélkül bankjegyet,

a hadikölcsön pénztárgyeit, korona értékűre szóró csekket és váltókat külföldre kivinni tilos.

Utazási és határforgalomban legfőbb 500 koronát szabad kivinni bankjegyekben a központ engedélye nélkül.

Korona összegének külföldre való áttulalása és külföldi személyek részére történő belföldi átutalások csak a deviza-központ irásbeli hozzájárulása után eszközölhetők. Kivételt képeznek a 200 koronánál kisebb átutalások és befizetések, továbbá állandó külföldi tartózkodásuak rendelkezései. Aki 300 koronát meghaladó árut a külföldre kivisz, köteles az ellenértéket beszoolgáltatni, kivéve ha ez alól fölmentést adott a jegybank.

A postautalványi, postautánvételi és postamegítási forgalomra ez a rendelet nem terjed ki.

Új burgonya-árak.

A burgonya hatósági árait a 2953. számú kormányrendelet szabályozza. Január elsején ugyanis összesen három koronával emelkednek a rendeltileg megszabott árak, amelyek ilyen formán az évfordulótól kezdve a következők és pedig: a) az étkezési, nevezetesen a rozsa, hópehely, magnum-honum, kifli, továbbá a sárga kőju és husu burgonya ára 15 korona; b) minden más burgonyáé 13 korona.

Az étkezési burgonyára megállapított ár kézzel válogatott, legalább tyuktojás nagyságu, egészséges, féreg-, kapavágás- és földmentes áru-ra vonatkozik, mert ha az egyébként „étkezési” számba menő burgonya e feltételeknek meg nem felel, ugyancsak a „más” burgonya ára, vagyis 13 korona fizetendő.

Olyan burgonya ára, vagyis 13 koronánál megfelelően alacsonyabb ár térítendő, míg azért a burgonyáért, amely nem tartozik ugyan az étkezési burgonyának a) alatt felsorolt válfajaihoz, ha mindazáltal étkezési célra hozatik forgalomba és megfelel a fent említett minőségi követelményeknek (kézzel válogatott stb.), 14 koronás ár számítható.

A kenderfélék új maximális áral.

A hivatalos lap rendeletet közöl, a mely szerint nyers vagy áztatott kenderkőrökészleteket, valamint a készítés bármily fokozatában levő kenderanyagot 1917 február 10-ikéig be kell jelenteni az 1917 január 31-ikén volt állapot szerint, a későbbi hozzájövő készleteket április 30, napján való állapot szerint 1917 május 10. napjáig a Kenderközpontnál be kell jelenteni. A bejelentés alól kivételt képeznek a 2500 kgr.-nál kisebb kőro- és 500 kgr.-nál kisebb kikészített kenderanyag készletek. Ezeket a közszégi előjárásnál kell bejelenteni. A Kenderközpont 1916 október 1. napjától kezdve átvett kenderanyagokért: 100 kgr.-ként a következő árakat fizeti: áztatott, kézi eszközön titolt kenderért, mely 12% hulladék-nál többet nem tartalmaz 360 koronát, áztatott, hibátlan minőségű szabványszerűen géppel tilolt kenderért, mely 5% hulladék-nál többet nem tartalmaz 415 koronát, áztatott, hibátlan minőségű szabványszerűen géppel tilolt kenderből 480 koronát, áztatlan tilolt kenderért 310 koronát, áztatott, kézi eszközön tilolt kenderért gerebenezve, mely 5% hulladék-nál többet nem tartalmazhat 540 koronát, szakalkenderért kézzel tilolt kenderből 460 koronát, áztatott hibátlan minőségű, szabványszerű tilolási kőczerért 325 koronát, áztatott, gyaratolt szalagos kőczerért 400 koronát, áztatlan, gyaratolt, szalagos kőczerért 10 koronát, áztatlan, hibátlan minőségű, szabványszerű tilolási, kőczerért 220 koronát, áztatott tőpéskőczerért 270 koronát, bácskai gerebenkőczer 240 koronát, törési kőczer 125 koronát, törési kőczer tisztítva 150 koronát.

Ezek az árak az ország egész területén fizetendő legmagasabb áraknak tekintendők.

HIREK.

(A nikkel huszfilléresok) A közönség nagy része, amely eddig nem igen akart megválni a nikkeiből készült huszfilléresoktól, az utóbbi napokban, de különösen az év utolsó napján minden áron szabadulni igyekezett tőle. Rengeteg mennyiségű ilyen pénz szándékozt gazdát cserélni, de nem valami nagy sikerrel, mert hiszen mindenki tudta, hogy ez a pénz nem a jövő év első napjától kezdve a magánforgalomban nem használható. És amíg az 1916-ik esztendőben mindenki köteles volt elfogadni, addig az 1917-ik évben már nyugodtan visszautasítható. Az persze, hogy a huszfilléres a magánforgalomban értékét veszti, nem sokat jelent, mert hiszen az osztrákmagyar bank s az állami hivatalos fizetőhelyek 1917 április végéig beváltják, adva értük vasból készült huszfilléreseket. Ez a pénz tehát április végéig épen annyit ér, mint az elmúlt években ért és veszteség csakis azokat éri, akik májusi nem váltják be. A kispénzekben dolgozó kofák, szatócsok az év utolsó napján meglehetősen megrémítették a közönséget, amennyiben a nikkel huszfilléreseket egyáltalán nem fogadták el, aminthogy visszautasították azt a közönséget is, akik e tekintetben az igazgatóság utasítására jártak el, kérésre lenül és indokolatlan ijedséget kelteve. Az eszebb és a gyakorlatiasabb kereskedők bizonyára elfogadják április közepéig is, amikor még mindig elég idejük lesz arra, hogy beváltassák.

Ujévi ajándéknak kiváló gondallal összeállított, gazdag tartalmú számot ad olvasóinknak Benedek Elek kepes gyermeklapja, Jó Pajtás. Abrányi Emil írt bele verset, Cholnoky László eibesztélést, Rákosi Viktor befejezi Lágosza titka, Benedek Elek pedig A nagy földindulás című regényét, Haranghy Jenő szép képet rajzolt. Ujévi ánéz, sok szép kép, mulatótató moka, az Érdekes Kis Krónika rovat, rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdagságát.

A Jó Pajtás a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala Budapest IV., Egyetem-utca 4.

(Már csak elhoztuk őket idáig...) A szeged-rókusli állomáson román foglyok vesztegelnek. Vannak vagy három négy-százan. Várakoznak egy induló vonatra, amely tovább fogja szállítani őket valamelyik foglyotáborba. Szuronyos magyar népbőlkelők vigyáznak rájuk, de baj nem igen akad velük. Csöndesen álldogálnak a hosszú peronon és féltéken tekintenek körül a pályaudvaron, melyek népe kíváncsi szemmel nézi a különös hadat. Szeretné tudni mindenki, hogy honnan jöttek és hová, merre viszik őket. Nem is tudja megállni valaki, hogy meg ne kérdezze az egyik népbőlkelőt. És a harcصابجوشو, már meglett kora magyar földényes mosolyát feleli:

— A Tiszáig akartak eljutni a nyomorultak: hisz tudja az ur. Hát ha már olyan nagyon kívánczoktat, mi bizony csak elhoztuk őket idáig.

Legfoglalják az ajtóvereteket. A gyárosoknál és kereskedőknél levő ajtóveretkészleteket, amennyiben ezek egészben vagy tulnyomó részben vörösrézéből, sárgarézéből, vörösféméből vagy bronzból vannak, hadicélokra igénybeveszik. Ezek az ajtóveretek a következők: kilincsek gombok, kilincsrózsák, kulcslyukpajzsok és kulcs-

lyukfedők, zárpajzsok, ajtófogantyúk (lengő és szélfogó ajtókra). Ezeket az ajtóvereteket a gyárosoknál és kereskedőknél kívül azoknak is be kell szolgáltatniuk, akik a vereteket mások számára őrizetben tartják. Különleges gazdagon díszített ajtóvereteket nem kell beszoalgtatni. A vereteket január huszadikáig kell a fennközpontnak beszoalgtatni.

Koronázási emlék-érem. Csinos kis érem került forgalomba a történelmi nagy nap emlékére. A Hadsegélyező hivatal Szász Vilmos iparművést bízta meg a mű kivitelével. A művész a rövid idő dacára pompásan megfelelt a rája rótt feladatnak. Az érem a királyt Szent István palástjával, Szent István koronájával a fején ábrázolja, a palást fölött, a nyakon jól látszik a magyar tábornoki egyenruha gallérja a legfelsőbb haduri méltóságot jelző, három lefelé halló tölgyfalevéllel. A palást, az eredetinek mintája után finoman cizellált. Zita királynénak méltóságos, királynői profilképét örököltette meg a művész. Magasra fésült haján a Habsburgok házi koronája, gyöngéd vállát mely kivágásu magyar diszruha pruszlikja fűzi. Hosszan leomló fátyol emeli ki finoman ivelt nyaka renkívüli báját. Maga az érem huszonnégy milliméter átmérőjű, körbe kompenált nyolcszög. Szélen kis domboru perem. Háromféle anyagból, cinkből, rézből és ezüstből készült, egyelőre az idő rovidsége és a technikai nehézségek miatt csak 4500 példányban. Tekintettel azonban arra, hogy ezt már majd mind széjjelkapkodták, újabb kiadásról is gondoskodtak. Hadsegélyező hivatal elárusító helyein kapható.

A **„Vasárnapi Ujság”** december 31-iki, ujévi száma rendkívül gazdag tartalommal jelent meg: Cserna Károly szép rajza az ujév hangulatát rögzíti meg, az érdekes képek egész tömege harczterek eseményeivel foglalkozik. Szépirodalmi olvasmányok: Szöllösi Zsigmond regénye, P. Abraham Ernő novellája, Sigma tárczája, pontoppidam regénye. Egyéb közlemények: cikk és kép a magyar hegyászó katonákról s a rendes heti rovatok: A háboru napjai. Irodalom és művészet, Halálozás. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyed évre öt korona, a „Világkronika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Kepek Néplap”, a legolcsobb ujság a magyar nép számára, félévre 2 korona, 40 fillér.

(Az Érdekes Ujság a koronázásról.) Az Érdekes Ujság ujévi száma ma megjelent és teljesen a ko-

ronázásnak van szentelve. Szombat délután végződött be a koronázás fényes ünnepe s nem is egészen három napra rá, kedden reggel, már Az Érdekes Ujság fűgén, frissen és kimertően beszámol a koronázás minden nevezetes jelenetéről, úgy hogy erre a gyorsaságra példa még nem volt a magyar képes lapok történetében. A gyorsaság azonban ez alkalommal sem esett a művészi érték rovására, mert hiszen a szenzációs képek javarésze gyönyörű mélynyomással kerül az olvasók elé. Az új szám borítékát Bató József festőművész kitűnő rajza díszíti IV. Károly király kardvágásáról, de a lap belső oldalai közül is többet ékesít magyar festőművészek munkája olyan jelenetekről, melyek kevésbé hozzáférhetőek voltak a fényképeseknek. Így Bató József még a király megkoronázásáról, a koronázási ebédéről, az esküemlévény készüléséről s a királyi pár Budapestre való megerkezéséről készített pomás rajzokat, míg Bér Dezső az eskütételét és a hitlevél átnyújtását, Pór Bertalan pedig a kardvágás fenségős szép jelenetét örökítette meg. A festők írónja és a fotografusok lencséje fogott össze ebben a számban, hogy koronázás ünnepegeről mindazt a közönség elé tárja, ami szép érdekes és történelmileg becses. Nyolcvan szenzációsabb kép számol be a koronázásról és foglalkozik a koronázási előkészületekkel, a királyi pár Budapestre érkezésének és ünnepi bevonulásának eseményeivel. Az új szám, mely egyben a népszerű képes lap ötödik évfolyamának első száma, ezenkívül is gazdag még képekben, illusztrát cikkeben és szépirodalmi részben is. A rendesnél is terjedelmesebb szám ára 60 fillér.



Pénz és vagyon

Sehogy se szeretném, ha félreértések merülneek fel köztem és a szives olvasó között. Ezért előre bocsátom, hogy a mikor ilyen dolgokról írok, mint a pénz és a vagyon, nem mindig a közvetlen tapasztalataimat írom le. Hogy úgy mondjam, én ezeket a fogalmakat csak úgy látásból ismerem, mint például a branganzai herceget. Én tudom, hogy ő kicsoda, de ő nem veszi tudomásul, hogy én is a világban vagyok. Néha találkozunk is, de mindig csak tisztességtől. Még csak közönséges viszonyban se vagyunk.

Amit közvetlenül tapasztalatból mondhatok pénzről és vagyonról, mindössze a következő: Pénz az, ami mindig hiányzik. Vagyon az, ami soha se volt.

Hát ez nagyon kevés. Ezt ki kell valahogy egészíteni. Fogom hát magamat és elmegegy egy pénzes emberhez információkért. Megkérdelem tőle, hogy mi a vagyon?

— A pénz, az semmi, mondja ő, — a vagyon, az minden. Pénzem néha főlösen is van, vagyonom sohasé lehetne elegendő.

Nem letem okosabb ebből se. Felkestem hát egy vagyonos embert: Kinek házái, kastélyai, földjei vannak, talán maga se tudja, hogy mennyi.

— Vagyonkám csak volna rémelyes, — mondta ő rezignáltan. — De mit ér az, amikor soha sincs pénzem?

Már most csak mégis magamnak kell leszűrnöm az igazságokat.

A pénzes állapot még nem jelent vagyonság még nem jár együtt a pénzösséggel. Csak a szegény embernek nincs gondja: neki se vagyona, se pénze.

A pénz tehát olyan valami, ami vagyonná lesz, ha megőrzi. A vagyon olyan valami, ami pénzt hajt, ha jól kezelik... A pénzről lesz a vagyon, a vagyonból lesz a pénz.

Egy merész hasonlattal azt mondhatnám, hogy a pénz a szerető, a vagyon a feleség. A pénzrel csak műő viszonyokat lehet kötni, ami gyakran nagyon mulatságos és kellemes, de sohasé tartós. Amikor legjobban szeled a kedvesedet, akkor hagy el. A vagyonnal azonban törvényes frigyre lehet csak lépni s jaj annak, aki szeretőt tart a felesége mellett. Azt rendesen mind a kettő megcsalja és elhagyja. S akkor se pénz, se vagyon, ill. letőleg se feleség, se szerető.

Néha, nagy ritkán akad olyan ember, aki feleségül veszi a szeretőjét. Az efféle házasságok többnyire boldogok. A feleség rangra emelt szerető majdnem olyan hűséges és háladatos mint a vagyonná lett pénz. Kevésbé ajánlatos, hogy az ember a feleségét szerető módra kezelje, vagyis a vagyonát pénznek nézze. Az ilyen frigy alighanem meddő lesz. A vagyon semmi esetre se szaporodik.

A pénz az a kicsike gyerek, aminek szörnyű mód megőrülni, amikor a házhoz kerül. De aztán nagy ideig vigyázni kell rá, nevelni, őt izni, gondozni, gyarapítani, hogy valamikor egyszer ember legyen belőle, akárom mondanai vagyon.

A vagyon meg a kész család. A miben van ur meg asszony, gyerek és cseléti.

Olyan is, aki szerez, olyan is, aki fogyaszt, olyan is, aki pusztít. És a mikor már igen nagy a család, kezd szerteszőrdődni. Egyik erre indul, másik arra fordul s valamikor csak szétzúlik az egész banda. Kifogy, elpusztul.

A pénz, ha megnő, vagyon lesz belőle. Mint a gyerekből ember. A vagyonból, ha elpusztul, nem lesz többé sohasé gyerek, hogy előlről kezdje az életet.

Mégis ha valakit megkérdeznék, hogy, mi kell neki inkább: pénz-e vagy vagyon nem tudna hamarosan választani. Akárme lyik jó az embereknek abból, ami nincs.

Az egyik így felelne minden gondolkodás nélkül:

— Csak volna nekem pénzem. Majd tudnék belőle vagyon t csinálni.

A másik meg így felelne, ugyancsak gondolkodás nélkül:

— Csak volna nekem vagyonom. Majd lenne mindjárt pénzem.

Pedig az egyik is, a másik is valószínűleg ugyanazt csinálná: a pénzből vagyon, a vagyonból pénzt. Előbb megszorítaná a keveset, azután elköltené a sokat.

1917. Kettős ünnepekkel kezdődik a most ránk köszöntő új esztendő. Mindnyájunk óhaja, hogy hozza meg az emberiség legnagyobb ünnepét: a béke napját. A Pesti Hírlap Naptára az 1917-ik évről juttatja ezt ma eszünkbe. A magyar olvasóközönségnek ez a kedvenc naptára, mely immár 27-ik évfolyamát érte meg. A tetszős külsejű és gazdag tartalmú évkönyvet a Pesti Hírlap minden előfizetője ingyen kapja és megszerezheti mindenki, aki egyszerre negyedévi előfizetést (9 kor. 50 fillért) küld a Pesti Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, Vilmos császár-ut 78) Aki a naptár megzerzi, kap vele az egész esztendőn át szükséges kalendáriumi kivül egy novellás könyvet, megkapja a világháború egy évének történetét 8 térképpel, ismeretterjesztő cikkeket (közülük a skagerraki tengeri ütközet leírását ábrákkal), 20 oldalra terjedő aktuális képeket, rövid cimtár; fővárosi utmutatót, vásárok jegyzékét, stb. A Pesti Hírlap a háborús viszonyok közt is a legnagyobb terjedelemben megjelenő napilap. Valóban jó üzletet csinál tehát az, aki most rendel meg a lapot, mikor a negyedévi előfizetéssel (9 kor. 50 fillér) egy tartalmas évkönyvet is szerez magának, melynek egész éven át hasznát veszi.

A világháború

minden mozzanatról
bő,

eredeti,
megbízható,
kimerítő

írásuléssekkal, térképekkel, magyarázatokkal
szolgál az

AZ UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

olvasóinak.

Előfizetési árak:
Egy hónapra K 3-80 Félévre... K 19-
Negyedévre K 9-50 Egész évre K 38-

Megrendelő cím:

AZ UJSÁG

KIADÓHIVATALA

Budapest, VII., Rákóczi-út 54. szám.

Az erdélyrészi háborús károk felvétele.

A hivatalos lap csütörtöki száma két kormányrendeletet közöl, amely Erdély gazdasági újjáépítését van hivatva elősegíteni. A rendeletek egyelőre a háborús károk megállapításának ügyében intézkednek.

Ez azonban e kárt szenvedett részre kártérítési igényre még nem ad jogot.

A rendeletnek ez arés ze önkényre ad okot és a gazdagabb és erősebb vállalatok számára, mint pl. a nagy összeköttetésekkel rendelkező faipar vagy egyéb részvénytársasági vállalatok javára a teljes kártérítés kieszközölését könnyebben teszi lehetővé, mint az ezernyi kis egzisztencia számára, akik pedig a segítségre jobban rászorultak.

A kár megalapításával a jogosultság elismerésének kellene vele járnia, mert ekként az egész eljárás az illető kárvallott községek és városok ellenőrizete alá kerül.

A rendelet értelmében a hadikárok bejelentése és a felvételükre irányuló eljárás bélyegilleték- és költségmentes.

A kárbejelentés szerkesztéséért és a kárfelvételi eljárásban való képviseletért nem lehet költséget felszámítani, sem bíróságírvényesíteni.

Ennek az intézkedésnek szigorú megtartására nagy gondot kell fordítani, mert ezen fordulhat meg az egész rendelkezési sikere és eredménye.

Szakértelem nélkül nincs kellő termés!

A szőlősgazdák nagy része évek óta azért szűretel oly keveset, mert szőlőt megfelelő gondozásban nem részesít és borát helytelenül kezeli. Minden, a szőlő- és borszorgatás körébe tartozó munkára megtanít a

„BORÁSZATI LAPOK“

(szerkesztőség és kiadóhivatal)

Budapest, IX., Üllői-út 25. Köztelék)

mely vasárnaponként jelenik meg.

Mutatványszámot kívánatra 3 héten át káid.

Hirdetéseket
felvesz a
kiadóhivatal.



Harisnyákat

tartós és csinos kivitelben

készítenek a vakok!

Harisnyák kaphatók:

VII. kerület, Hermína-ut 7. sz.

IV. kerület, Kaplony utca 3.

Vidéki megrendelések pontosan megküldetnek.

Részletes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve kapható.

Hus

hiány nincs, ha házi-nyulakat tenyészt! Ezen igénytelen állatok tartása mibe sem kerül, legkisebb helyen egy ládában tenyészthetők. Husa finom zamatos tápús, jobb a borjúhúsnál. — Tanulságos érdekes árjegyzéket 20 fillér bélyeg ellenében küld

„AURORA“ fajállatelep Rákosszentmihály.

Jótállás a biztos eredményért.

Törvényesen védve.



Reitter Oszkár

nagybecsereki ny. főkapitány és fajbaromfi-tenyésztőnek nagyszerű találmánya a

„PATKANIN“

patkányiró-szer, (nem mérég) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és fölülmű minden más irtószert. 1 doboz ára 3 K mely elegendő 60 patkány kiirtásához. — Minden adaghoz használati utasítás van mellékelve. A biztos eredményért jótállás. Ismeretető próspesztust, melyben le van írva, hogy különféle gazdaságban hány adag használandó, kérsére ingyen küld a PATKANIN gyár egyedüli elárultója a Torontáli Agrárbank Rézvénytársaság, Nagybecsereken.

Kefeárúk

tisztá anyagból, tartósan készítettnek a vakok foglalkoztatójában. Gazdaságok, gyárak, zövelkezetek és kereskedők már egy próbamegrendelésből, melyek

Bpest, VII., Hermína-ut 7. alá sereinek, meggyőződhetnek arról, hogy a kekek és seprák tartóságuk mellett rendkívül olcsók és viszonteladásra nagyon alkalmasak.

A KERT

A kertészet összes ágait magába foglaló szaklap.

Főszerkesztő és laptulajdonos

MAUTHNER ODON

A lap minden hó 1-én és 15-én jeleznek meg.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

BUDAPEST VII., Rottenbiller-utca 33. sz

Egyes szám ára 60 fillér.

Kérjen mutatványszámot.

BAROMFI

betegségek és elhullások nincsenek, ha 27 év óta kipróbált „DIANA“ ovszert és fertőtlenítő porunkat használja. Egy adag amely 100 drb baromfinak 1 hónapra elegendő bérmentve 7 korona.

Tanulságos érdekes árjegyzéket 20 fillér bélyeg ellenében küld „AURORA“ fajállatelep RAKOSSZENTMIHÁLY.

Tejhiány nincs

ha sweiczi fajkecskét tart, melynek teje minden idegen szag és ízűl mentes, mandula édes. Kecsketartás mibe sem kerül, a legkisebb helyen is elfér. Érdekes tanulságos árjegyzéket 20 fillér bélyeg ellenében küld „AURORA“ fajállatelep Rákosszentmihály.



Cipők és csizmák a legjobb anyagból!

Férfi csizmák 100, 150, 180 koronáig. Férfi bagaria vadász bakancs dupla talp 80 korona. Finomabb kivitelben bevarott nyelvel 95 kor. Férfi box vagy sevrő cugos cipő 50 és 55 kor. fűzős 55 kor. Női box vagy sevrő fűzős és gombos 46 és 50 kor. Női sevrő vagy box cugos alacsony sarokkal 46 korona. Női sevrő lakk betétes cipők a legújabb divat szerint 80 és 90 kor. Gyermek-cipők 18—22-ig 8 és 15 kor. Gyermekcipők 23—26-ig 22 kor. Gyermekcipők 27—30 ig 25 kor. Gyermekcipők 31—35-ig 30 kor. Sár-cipők férfi 14, női 12, gyermek 6 koronától 10 koronáig. Árjegyzékkel a háború tartama alatt nem szolgálhatok.

Cseh Ferenc cipészmeister Budapest, VIII József körút 83 szám

Keresztény cég.

Ház magtárral

együtt a Szt. István utca 144. sz. alatt elköltözés miatt eladó. Bővebbet ugyanott.

TOJÁS!

Télen, ha steier tyukokat tart, ezek a legedzettebb, legjobb hus- és tojástermelők igénytelen nagy testűek darabja 10—15, óriási ludak 25, óriási mexikói fehér pulykák 25 korona (levágásra is megéri)

„Auróra“

fajállatelep

Rákosszentmihály.



Viszontelárusítók

ügynökök, hálózők, vásárosok seiyemmel himz tt, legszebb

háziáldások

kaphatnak minden nyelven, passepartout-val, 42 : 52 cm. nagyságban.

Hugo Jellinek himzőgyár, Wien, VII. Lindeng. 55.

Patkány!

egér nagy csapás, csapda, mérég mit sem érnek,

Írtóebek

biztosak, áldassék AURORA érte, hogy e csapásnak vége van.

Tanulságos érdekes árjegyzéket 20 fillér bélyeg ellenében küld

„Auróra“ fajállatelep Rákosszentmihály.

PAPRIKA ajánlat!

Kötelezettség nélkül ajánlok kilogrammonként:

Édes paprikát	25	koronáért
Féledecs	24	"
Culyás	22	"
Király	20	"

Posta csomag utánvétellel — portó és csomagolásért 2 koronát számítok csomagont.

Deutsch A. Szeged Jókai utca 7.

Fajállatok minden nemét kiváló minőségben szállít, főként kitűnő svájci kecskéket napi 2—5 liter tej képességűeket. Raj és fajkeresztelésű malacokat, nyulakat, (arab) baromfi, galambokat, méheket. Fejébe specializálunk embervédő és patkány, egér, görény irtó kutyák, ezenkívül fajmascák. — Érdekes, tanulságos árjegyzéket 20 fillér bélyeg ellenében küld, vételeket, szerzőket eszközöl „AURORA“ fajállatelep Rákosszentmihály.

Háziasszonyok és kereskedők figyelmébe

ajánlom a legjobban bevált tojás pótló „TOJOPIN“ tablettámat

Minden tablettát pótló 1 tojást. Sütésnél és főzésnél kiűnben használható. Kapható 10 darabos csomagokba 50 fillérért minden jobb fűszer, csemegé üzletben és drogeriába 10 csomag (100 drb) próbamegrendelést 5 K 40 f beküldése mellett bárkinek küld

Kertész Miksa

BUDAPEST, Aradi-utca 61

Kereskedőknek már 100 csomagos rendelésnél nagy árengedmény.

Vigyázzunk a védjegyzett „Tojopin“ szócskára és a csomagon levő futó kakaóokra.